

忍无可忍! 已经好几年了,平时隔三差五扔一个,这次连扔十几个 到底是谁往楼下扔了一夜酒瓶?



从玻璃瓶落下的方位和破碎的程度,民警判断,扔瓶子的人住在3楼以上

“不知道他家有多少啤酒,看这阵势,喝一瓶往下丢一只空瓶,已经扔下来十多只了,要想他不丢瓶子,可能得等到他醉倒。”前天晚上,居民老张一边清扫路边的碎玻璃碴,一边说。

从前天晚上10点多开始,下关盛世家园小区9栋就不断有啤酒瓶从天而降,一直到昨天中午也没停歇,搞得楼下过往行人都心慌慌的。

□快报记者 李绍富 文/摄

A 一夜空降 十多只啤酒瓶

当晚10点左右,下夜班回家的老张正骑车经过盛世家园9栋居民楼西侧,突然,楼上扔了个东西下来。“我还没反应过来,那东西砰的一声响,就碎了。”老张仔细一看,是只啤酒瓶。

啤酒瓶落地的位置和楼房还有一段距离,老张估计是有人故意扔的。可谁会这么没素质,大晚上的扔啤酒瓶呢?万一砸到人,那就要出事了。老张对着楼上吼了几声,可一点回应都没有。老张找来扫帚,清掉了地上的碎玻璃碴。可他刚上楼不久,又听到9栋楼下传来“砰”的一声响——又丢啤酒瓶了。

昨天上午7点多,不少居民经过9栋西侧时,发现路边到处是破碎的玻璃瓶,就连草坪里、树池里都有,有人数了下,至少有14个啤酒瓶。“一个晚上都听到砰砰的响声,每隔半小时到一小时,就往下扔一个,一直没断过。”紧挨9栋的居民老刘说,因光线不好,加上老小区没有严格的物业管理,所以晚上没人管这事。

B 民警逐层排查 两户人家嫌疑大

担心伤到路人,几位好心的居民把玻璃碴清理掉了。可他们花了半个多小时,好不容易才清理完,正准备转身离开时,身后又是“哗啦”一声响,一回头,水泥地上又出现了破碎的啤酒瓶。

虽然啤酒瓶没砸到人,可路过的居民都提心吊胆,大家忍无可忍,报了警。

几分钟后,民警赶到,查看了现场,初步认定啤酒瓶是从9栋西侧一单元住户阳台扔下来的。“从玻璃瓶落下的方位和破碎的程度,肯定是一单元的,而且至少在三层以上,因为啤酒瓶碎得全是玻璃碴了,肯定有一定高度。”现场一位民警如此分析后,便进入9栋一单元,挨家挨户敲门,希望找到扔啤酒瓶的人。

9栋共有6层,1楼到3楼的

3户居民很快被排除,民警进屋查看后,并未发现有可疑情况。

4楼住的是一个小伙子,刚租进来不久,不少居民认识他。民警上门排查时,小伙子正好在家,他说有人半夜扔酒瓶,吵得他一夜没睡好。民警在屋里一番检查和询问后,也排除了他的嫌疑。

随后,民警把嫌疑对象重点锁定在5楼和6楼西面两户人家。可无论怎么敲门,两家都没人开门。

“这个地方扔了好几年的瓶子了,平时隔三差五扔一个,这次没想到一夜之间扔了十几个。”老张说,不少居民怀疑是其中一户人家,可没抓到现行。

民警排查未果,只好让居民留意着,一旦发现谁扔酒瓶,立即报警。

C 如果还扔 居民就要装监控了

昨天上午10点左右,就在民警离开小区没一会,又一个啤酒瓶从天而降,差点砸到一位路过的老太太。

“看来他是从昨天夜里开始喝酒,喝完一瓶酒就扔一个瓶子下来,现在已丢了15只了,不知道他家里有多少酒,他什么时候喝醉,可能就不丢瓶子了。”老张说,上午8点到10点,曾有居民躲在楼下看,可扔瓶子的人好像注意到了,这段时间一直没再扔。

到昨天上午11点左右,一共有16只啤酒瓶从楼上扔下。

有居民说,如果扔瓶子的现象继续,他们会请居委会帮忙装个监控,揪出扔瓶子的人,不然小区就不会安宁。

(蒋先生线索费80元)



漫画 张冰洁

老婆鱼刺卡喉 跑了3家社区医院都没弄出来

昨天上午9点多,网友“迪克与辰辰”在微博上告诉现代快报:昨晚老婆鱼刺卡喉,急着去医院。带她去了家附近的三家社区医院。一家医院关门,其他两家医院均告知不拔鱼刺。最后只能跑到省人民医院拔鱼刺。前后不到1分钟的小事情,社区医院居然拒绝诊治。社会一直倡导分流患者到社区医院,解决看病难的问题。难道拔鱼刺算是重症,非要去大医院才能看?

记者昨天未能联系上这个网友,但随后联系了两家比较大的社区医院,发现卡鱼刺这件事,社区医院确实看不了。

建邺区滨湖社区卫生服务中心主任符岱佳说,社区医院有急诊,一般是内科和外科医生在,市民有个头疼脑热的,可以在这里看。但卡鱼刺属于耳鼻喉科医生的专业,一般建议去大医院治疗。

白下区中医院副院长张杰也说,卡鱼刺确实看不了。因为这样的患者比较少,而社区只提供基

本医疗服务,有的卡鱼刺患者要做喉镜才能取出,医生如果不熟悉,反而容易将伤情搞严重了。

在这个网友看来,卡鱼刺是小事情,没必要去大医院看。江苏省卫生法学会副会长胡晓翔说,卡鱼刺还真不是小事情。鱼刺大多是卡在喉咙,可以到耳鼻咽喉科通过喉镜取出,如果咽干饭或馒头,会将鱼刺等异物推进食道,这时就只能到消化科通过胃镜取出,有少数患者,鱼刺穿透食道壁,距离主动脉等大血管相当近,胃镜取出风险大,就只能在心胸外科通过开胸手术取出。这些患者如果没有及时就医,随着体位变化,鱼刺刺破主动脉等大血管,会在数分钟内死亡。所以,卡鱼刺对医生的经验以及仪器设备要求很高,经验不足的医生是无法应对的。

胡晓翔说,现在南京20多家大医院遍布各区,从出行来说,应该比较方便。

快报记者 刘峻

■ 新闻链接

卡鱼刺后,大口咽饭、喝醋都不可取

仅中秋假日三天,鼓楼医院急诊耳鼻喉科每天平均接诊30例鱼刺等异物卡喉的患者。

沈晓辉副主任医师提醒市民,进食有刺或骨头的食物时,要避免边吃边聊,一旦感觉有刺或骨头卡住,可以请别人用汤匙或牙刷柄压住舌头前部,用手电筒仔细察看舌根部、扁桃体、咽后壁等,发现鱼刺,

再用镊子或筷子夹出。如果不能取出,就要到医院取。大口咽饭团或馒头,试图将鱼刺推压下去,有可能把鱼刺推向深处,刺破食管壁及大血管,造成严重后果。另外,也不要喝醋,因为鱼刺卡喉,会刺伤扁桃体、舌根部等处的黏膜,喝醋反而容易引起黏膜烧伤、气管水肿等。

3岁女孩躺床上玩 6厘米长别针吸入气管

近日,南京儿童医院接诊了一例罕见病例,一个3岁的女孩把别针掰成一字形后,不慎呛到了气管里。和一般堵塞食管的情况相比,异物呛到气管里更危险。

3岁的甜甜(化名)家住在安徽农村,前些天躺在床上玩耍,嘴里含着一根别针,不知道怎么的,别针呛到了气管里。当时,甜甜的妈妈在厨房里做饭,听到孩子的咳嗽和哭声,赶快跑过来了,“孩子不断地咳嗽,小脸憋得红红的。”她一听别针好像是被掰开吞下去的,“我吓坏了,赶紧让孩子张嘴,帮她抠,孩子也在用手抠,可是嗓子眼黑洞洞的,什么都看不见。”甜甜妈妈马上把孩子带到当地医院。一检查,发现这根别针没有经过消

化道跑到胃里,而是经过气管跑到了甜甜的肺里面。孩子很快被送到南京市儿童医院。

由于别针的位置特殊,医生经过讨论,决定开胸取针。“孩子来的时候病情已经比较重了,别针被掰成了‘一’字形,有6厘米长,而且两头有尖,卡在肺门和左上支气管中间,如果不马上手术,时间长了会引起肺部感染,有可能还要把部分肺部切除。”南京市儿童医院胸心外科主任医师莫绪明说。

幸运的是,手术很成功,别针顺利取出。“做手术时,孩子卡住别针的部位已经开始化脓了。”莫绪明说。

通讯员 刘丹
快报记者 刘峻

■ 新闻链接

1-5岁最容易吸入异物,吃东西很有讲究

根据统计,气道异物发生的最常见年龄阶段为1-5岁,引起气道异物的东西也五花八门。因为这一年龄段的儿童和外界接触增多,家长开始给他们花生、枣、瓜子、糖块、栗子、果冻等食物,由于他们的咀嚼功能差,喉头保护性反射功能不良,一旦吸入异物,不能通过较强的咳嗽将异物咳出,可能导致严重后果。

所以,家长尽量不要给予此类食物是防止气道异物的关键,另外,图钉、小球、发卡、笔帽、别针等有可能导致气道异物的小东西,要放在孩子够不到的地方。

孩子吃这些食物时,不要和他(她)逗笑嬉闹,防止食物被吸入气道。临睡前也不要给孩子吃这些东西,防止孩子含在口中,熟睡后误入气道。